



Migrációs Körkép

2024.04.29. || 18. szám

Tisztelt Olvasónk!

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemléli.

- A migráció továbbra is kiemelt téma az amerikai választási kampányban
- Uniós támogatást sürget a finn miniszterelnök az Oroszországból érkező illegális migráció miatt
- Nagy-Britanniából Írországra távoznak a migránsok a Ruanda-terv miatt
- Johansson: Kulcskérdés a munkaerő migrációja

EURÓPA



Közös migrációs stratégiát alakít ki Olaszország és Finnország

A migráció kérdésében megegyezik Olaszország és Finnország álláspontja, ami ritka, észak-déli szövetséget teremt az uniós tagállamok között. A Külügyek Tanácsának április 22-i, luxemburgi ülésén bemutatott közös dokumentum szerint erősíteni kell a küzdelmet az embercsempészet és a migránsok politikai célú felhasználása ellen. A migráció északon már ismert nyomásgyakorló eszköz Oroszország kezében, amely most a Száhel-övezetben is növelni akarja befolyását. Az olasz- finn dokumentum szerint a hibrid hadviselési taktikákat, így az eszközzé tett migrációt is proaktívan kell feltérképezni és beazonosítani. A megoldást segíthetik olyan megállapodások, mint a Tunéziával kötött együttműködési szerződés.

[InfoMigrants]

Uniós támogatást sürget a finn miniszterelnök az Oroszországból érkező illegális migráció miatt

Az Oroszországból érkező migránsáradat megfékezéséhez kéri az Európai Unió segítségét Petteri Orpo finn miniszterelnök. Tavaly augusztus óta közel ezer irreguláris migráns érkezett Finnországba, ahol emiatt decemberben le kellett zárni a keleti határt. A kialakuló válság kezelése komoly erőforrásokat kíván. Helsinki azzal vádolja Oroszországot, hogy politikai nyomásgyakorló eszközként használja a migrációt, mióta Finnország csatlakozott a NATO-hoz. Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnöke ellátogatott a finn-orosz határra, ahol megjegyezte, hogy Oroszország destabilizálni akarja Európát a migránsokkal. A növekvő geopolitikai feszültségek közepette Finnország új jogszabálytervezetet készít az illegális migráció kezelésére.

[DW]

Szigorúbb menekültügyi és állampolgársági törvényt vezetne be a finn kormány

A finn kormány átfogó törvénycsomaggal reformálná meg a menekült- és állampolgársági ügyek szabályozását. Az intézkedések csökkentenék a bevándorlók juttatásait, rövidítenék a tartózkodási engedélyek érvényességi idejét, és hosszabbítanának az állampolgárság megszerzéséhez szükséges időn. A megalapozatlan menedékkérelmek esetére új határvédelmi eljárást vezetnének be, különösen a finn-orosz határon és a nemzetközi repülőtereken. A változásokkal a kormány a fokozott migrációs nyomásra reagál, bár Finnországba más uniós országokhoz képest kevés menedékkérő érkezik. A reformokat a kormánykoalíció parlamenti többségének köszönhetően várhatóan meg fogják szavazni.

[InfoMigrants]

Hárommillió eurót kerestek a letartóztatott boszniai embercsempészek

Bűnszervezetben elkövetett embercsempészet vádjával tartóztattak le 14 személyt Bosznia-Hercegovina határrendészei. Az összehangolt akcióban résztvevő rendőrök 16 településen intézkedtek egyidejűleg. Az elkövetők legalább 600 irreguláris migránst, köztük mintegy 100 kiskorút juttattak át Bosznia-Hercegovinából Horvátországba. Szolgálatukért a csempészek összesen hárommillió eurót kaptak a migránsoktól.

[Index.hr]

Nagy-Britanniából Írországba távoznak a migránsok a Ruanda-terv miatt

A menedékkérők jelentős számban utaznak Írországba az Egyesült Királyságból, hogy ne telepítsék át őket Ruandába. Az Észak-Írország és Írország közötti szárazföldi határon a migránsok ellenőrzés nélkül haladhatnak át. Az év első 3 hónapjában 5 163 érkezőt regisztráltak, ami több mint 2 ezer fővel haladja meg a tavalyi év azonos időszakában mért számokat. Az ír igazságügyi miniszter, Helen McEntee arról számolt be, hogy a Nagy-Britanniából érkező irreguláris migránsok 80 százaléka menedékkjogért folyamodik Írországban.

[Infomigrants]

Jogosulatlan migránsok kaptak EU-s munkavállalási vízumot Romániában

12 személyt vett őrizetbe az Europol Romániában azzal a gyanúval, hogy EU-s munkavállalási vízumot árultak jogosulatlan bangladesi, egyiptomi és pakisztáni állampolgároknak. A romániai beutazásért kiállított vízumok ára személyenként 5-6 ezer euró volt. Ha a vásárló tovább akart utazni az Európai Unió más államaiba, a csalók újabb 2-5 ezer eurót kértek. Több romániai székhelyű gazdasági társaság is érintett a csalássorozatban.

[Schengenvisainfo]

Johansson: Kulcskérdés a munkaerő migrációja

Az EU területére érkező évi 1 500 000 munkavállaló nem oldja meg a munkaerőhiányt a tagországokban, mondta Ylva Johansson belügyi biztos a Gazdasági és Szociális Bizottság brüsszeli ülésén. A biztos adatai szerint évente 1 millió fővel csökken a munkaképes korú polgárok száma az Európai Unióban, ezért kulcskérdés a munkaerő bevándorlása. Johansson szerint a tagállamoknak együtt kell működniük a kérdésben, mivel a probléma az EU versenyképességét is befolyásolja.

[EESC, Novinite]

653 millió euróba kerülhet az olasz-albán megállapodás

Az olasz Openpolis kutatóintézet számításai alapján 653 millió euróba kerülhet az olasz-albán migrációs megállapodás. A megállapodás alapján Olaszország két befogadóközpontot hoz létre Albániában, ahová a nemzetközi vizekből kimentett irreguláris migránsokat szállítják. A kutatóintézet szerint a megállapodás nem segíti elő az olasz migrációs rendszer olyan kulcselemeinek fejlesztését, mint a logisztika és a repatriáció.

[InfoMigrants]

Med-5: A paktum nem elég ambíciózus

A migrációs paktumot kritizálták a mediterrán országok belügyminiszterei a Med 5 (Olaszország, Görögország, Spanyolország, Málta, Ciprus) csoport kanári-szigeteki csúcstalálkozóján. A felek szerint a paktum nem teljesen felel meg álláspontjuknak. A találkozó zárónyilatkozatában két javaslatot fogalmaztak meg az irreguláris migráció visszaszorítására: a Bizottság fordítson több forrást a kibocsátó országok helyzetének javítására, illetve kössön több migrációs megállapodást az Európai Uniót körülvevő államokkal. Dimitrisz Kairidisz görög migrációs miniszter szerint az irreguláris migráció visszaszorításához Európának meg kell erősítenie a fejlesztési és biztonsági együttműködést Afrikával.

[Euractiv]

KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA



Tunézia: Több mint 19 bevándorló holttestét találták meg Szfáksz partjainál

A tunéziai hatóságok április 23-án 19 bevándorló holttestét találták meg Szfáksz partjainál. A helyi média arról számolt be, hogy a holttestek száma április 20. óta elérte a 22-t.

[Info Migrants]

Újabb marokkói politikus érkezett Spanyolországba irreguláris migránsként

Az elmúlt másfél évben már négy nadori önkormányzati képviselő hagyta el Marokkót irreguláris migránsként. Legutóbb egy meg nem nevezett képviselő a dél-spanyolországi Granadában ért partot egy migránsokat szállító, rozoga csónak fedélzetén. A Marokkói Emberi Jogi Szövetség (AMDH) szerint az ehhez hasonló történések nagyban fokozzák a marokkói népesség elvándorlási kedvét. A Földközi-tenger legnyugatibb részén található Alborán-tenger veszélyes útvonalán elsősorban marokkói, algériai és szubszaharai migránsok közlekednek. Az itt tevékenykedő embercsempészek szolgáltatásai az elmúlt időszakban jelentősen drágultak, jelenleg akár 10 ezer eurót is elkérhetnek az Andalúziába tartó migránsoktól. A marokkói hatóságok közlése szerint 2023-ban legalább 75 ezer migránst tartóztattak fel ezen az útvonalon.

[InfoMigrants]

Újabb százezres menekülthullámot eredményezhet az RSF darfúri offenzívája

A lázadó szudáni Gyorsreagálású Támogató Erő (RSF) megindította offenzíváját a kormányerők utolsó darfúri bázisa, El Fasher ellen. A városban legalább 700 000 civil él, jelentős részük korábban menekült oda az RSF támadásai miatt. Több segélyszervezet is arra hívta fel a figyelmet, hogy megismétlődhet a 2000-es évek eleji népirtás, illetve több százezer ember kereshet menedéket Szudánon belül és a térség államaiban.

[Sudantribune]

AMERIKA



A migráció továbbra is kiemelt téma az amerikai választási kampányban

Két, ún. csatatér-államban végzett közvélemény-kutatás eredménye szerint a demokrata és a republikánus párt választói számára egyaránt kiemelt jelentőséggel bír a migráció ügye. A válaszadók 86%-a tartja a bevándorlást „nagyon fontos” vagy „fontos” témának az Egyesült Államok számára.

[CIS]